

禱告：主，我們實在感謝祢，每早晨都是新的，祢的憐憫何其廣大，若不是祢的恩典、我們早就應該滅絕了，祢愛我們到底，祢既然在我們身上動了善工，必定成全這工。主，我們再一次將信心的錨拋在祢身上，知道祢必帶領我們經過這一切，作成祢在我們身上所要成就的旨意，使我們在地上能夠活出榮耀祢的生活，願祢的名被高舉，把一切的頌讚都歸給祢，禱告主耶穌基督的名。阿們！

複習：

- 第一章、以西結被擄之後第五年，他在迦巴魯河邊看見一個異象，以西結所有的經歷都與這個異象有直接的關係。接著、神呼召他作先知、守望者。
- 一年之後，神在靈裏帶他去耶路撒冷看見那裏的真實光景，這是第八章。第九章、神開始作審判的工作。
- 第十章、我們看見兩件很重要的事：

1. 以西結在第十章所看見的異象與他在第一章所看見的是合在一起的：

- 基本上、以西結所看見的其他異象、沒有離開第一章的異象。
- 保羅在大馬色的路上看見異象以後，這個異象掌管他的一生，不論他的信息、或書信都與這異象有關。
- 以賽亞也離不開他在以賽亞書第六章所見的異象。
- 他們能夠看見異象是因他們有一顆清潔、單一向神的心。『清心的人有福了，他們必得見神』。若我們的心對了，也能看見異象、那就是主自己，這樣、我們便不容易受到攬擾，使我們定睛在主的身上，路也能走得直。
- 以西結在第十章所看見的基路伯就是第一章所看見的四活物。

2. 以西結看見屬靈的實際：

- 他從小在祭司家庭長大，熟悉基路伯的樣式，直到第十章、他才明白基路伯是怎麼一回事。他看見穿細麻衣的人從基路伯中間取火炭、撒在城上，這火是從天上的祭壇來的。
- 以賽亞在異象中看見的紅炭有潔淨的作用，能除掉他的罪孽；而以西結所見的火炭乃是為了審判。
- 神面前的祭壇是十字架的表號，一面顯出神的公義（審判），一面顯出神的慈愛（救贖）。
- 啟示錄第四章：
 - ¹此後、我觀看、見天上有門開了，我初次聽見好像吹號的聲音說：『你上到這裏來，我要將以後必成的事指示你』。這吹號的聲音就是約翰在第一章第十節拔摩島上、被聖靈感動所聽見如吹號的大聲音。
 - 他在靈裏看見在三層天上有個永遠的寶座，有一位坐在寶座上，周圍有二十四個長老與神一同作王。有閃電、聲音、雷轟，準備要審判。

➤ 寶座中和寶座周圍有四個活物，前後遍體都滿了眼睛，它們有屬天的智慧，明白神的心意，活在神的面前。第一個活物像獅子，第二個像牛犢，第三個像人，第四個像飛鷹，與以西結所見的活物不太一樣。

▪ 啟示錄第五章：

➤ 坐寶座的右手中拿著書卷，裏外都寫著字，用七印封嚴了。惟有得勝的羔羊配展開書卷。

➤ 寶座與四活物並長老之中有羔羊站立，神的靈也在那裏。四活物和二十四位長老各拿著琴和盛滿了香的金爐，琴為的是讚美、敬拜、歌頌，這香就是眾聖徒的禱告。他們一起唱新歌。

▪ 啟示錄第八章：

➤ ¹羔羊揭開第七印的時候，天上寂靜約有二刻。²我看見那站在神面前的七位天使有七枝號賜給他們（災難將要開始了）。

➤ ³另有一位天使拿著金香爐來站在祭壇旁邊，有許多香賜給他，要和眾聖徒的禱告一同獻在寶座前的金壇上。（我們知道、會幕的外面有銅祭壇，裏面有金香壇，但這裏的金香爐與祭壇和香壇不同。當大祭司進入至聖所的時候，他要帶血和香，這香放在手拿的香爐裏）。（這時、另一位天使手拿著金香爐站在祭壇旁邊、從祭壇取火）。

➤ ⁴那香的煙和眾聖徒的禱告、從天使的手中一同升到神面前。（祭壇、指“十字架”，香乃是“主耶穌在十字架上所做成的救恩、及祂所行的一切，眾聖徒的禱告因此能夠被帶到神面前）。

➤ ⁵天使拿著香爐、盛滿了壇上的火倒在地上，隨有雷轟、大聲、閃電、地震。⁶拿著七枝號的七位天使就預備要吹（神的審判開始）。

○ 總結：

以西結在異象中所見的活物與寶座前的活物有關係，四活物滿了眼睛、他們明白神的心意，當他們執行神的旨意時，從十字架上的工作一方面是審判，對我們信的人來說是管教，其目的是把神兒子的公義和聖潔做在我們的身上，使我們有神兒子的形像。

- 對不信的人來說、這個審判將帶進永遠的滅亡。十字架的道理、在世上有智慧的人來說、它是愚拙的。
- 對信主得救的人來說、它乃是神的大能、神的智慧。
- 以賽亞知道他所傳的信息不為人接受，故此、他說：『我們所傳的有誰信呢？耶和華的膀臂向誰顯露呢？』因為、人人都盼望榮耀彌賽亞的到來，無人願意等待受苦的彌賽亞。事實上、我們的主是先受苦、然後進入榮耀，這也是神的兒女所要走的一條路。

- 十字架帶給我們的就是那印記，保羅說：『我身上帶著耶穌的印記』，就是十字架的印記，將來在基督台前能夠被稱讚。以西結書第十章提醒我們、要有清潔、單一向主的心，我們的心若摻雜著主以外的東西，便容易走偏了。
- 以西結書第 10 章 20 節『…我就知道他們（活物）是基路伯…』
- 神施行審判時、榮耀離開了：
 - 第 9 章：神的榮耀從基路伯那裏上升到殿的門檻。
 - 第 10 章：神的榮耀從殿的門檻那裏出去了，停在耶和華殿的東門口。
 - 第 11 章：耶和華的榮耀從城中上升、停在城東的橄欖山上。

經文解釋：第十一章

¹靈將我舉起，帶到耶和華殿向東的東門，誰知在門口有二十五個人，我見其中有民間的首領押朔的兒子雅撒尼亞、和比拿雅的兒子毘拉提。²耶和華對我說：『人子啊！這就是圖謀罪孽的人，在這城中給人設惡謀』。

- 這 25 個人與第八章的 25 個人、不是同一批人：
 - 第八章的 25 個人是在耶和華殿的內院，在殿門口、廊子和祭壇中間，他們是祭司們，祭司分成 24 班，連祭司長、一共 25 個人。
 - 第十一章的 25 個人是在殿的東門，他們是民間的首領。
- 耶路撒冷的幾個城門口都是審判的地方，當人民有問題的時候，這些民間的領袖應該按著神的心意來教導他們，並且按公理來審判案件，然而他們並不是這樣。²耶和華對我說：『這（些）就是圖謀罪孽的人，在這城中給人設惡謀』。

³他們說：蓋房屋的時候尚未臨近，這城是鍋，我們是肉。⁴人子啊！因此、你當說豫言攻擊他們。

- 按照原文或中文翻譯，很難了解這一段話，英文的幾個版本如下：
 - 蓋房屋的時候還沒有臨近嗎？
 - 時候還沒有到、現在是蓋房子的時候，我們可以蓋房屋，放心吧！
- 這些民間首領說：『時候未到』，他們用虛謊的話引誘百姓。
- 耶和華的心意不是這樣，祂指示耶利米和以西結宣告『時候到了』。
 - 以西結書 7:2-3『人子啊！主耶和華對以色列地如此說：結局到了！結局到了地的四境。現在你的結局已經臨到，我必使我的怒氣歸與你，也必按你的行為審判你…』。
 - 耶利米書 1:13-14『…我看見一個燒開的鍋，從北而傾。耶和華對我說：必有災禍從北方發出，臨到這地的一切居民』。(巴比倫像燒開的鍋、快來了)
 - 神吩咐以西結對這些民間首領說：⁴人子啊！因此、你當說豫言攻擊他們。
 - 以西結書 12:28『…主耶和華如此說：我的話沒有一句再耽延的，我所說的必定成就…』。

- 這城是鍋，我們是肉：

- 民間首領說：我們的城像鍋一樣，我們就像肉在鍋中不離開，我們就算要死、也死在這城中。
- 神的旨意並不是如此，神說：審判到了！

⁵耶和華的靈降在我身上對我說：『你當說：耶和華如此說：以色列家啊！你們口中所說的、心裏所想的，我都知道。⁶你們在這城中殺人增多，使被殺的人充滿街道。⁷所以主耶和華如此說：你們殺在城中的人就是肉，這城就是鍋，你們卻要從其中被帶出去。』⁸你們怕刀劍，我必使刀劍臨到你們，這是主耶和華說的。⁹我必從這城中帶出你們去，交在外邦人的手中，且要在你們中間施行審判。¹⁰你們必倒在刀下，我必在以色列的境界審判你們，你們就知道我是耶和華。

- 神知道他們口中所說、心裏所想、以及所行的一切，祂要為此施行審判，他們卻不以為然。
- 我們實在很需要這樣的禱告：『神啊！求祢鑑察我、知道我的心思，試煉我、知道我的意念。看在我裏面有甚麼惡行沒有，引導我走永生的道路』。（詩 139:23-24）

¹¹這城必不作你們的鍋，你們也不作其中的肉，我必在以色列的境界審判你們。¹²你們就知道我是耶和華，因為你們沒有遵行我的律例，也沒有順從我的典章，卻隨從你們四圍列國的惡規。

- 從這裏我們看見神的榮耀為甚麼神離開，為甚麼神要審判他們。

¹³我正說豫言的時候，比拿雅的兒子毘拉提死了，於是、我俯伏在地，大聲呼叫說：『唉！主耶和華啊！祢要將以色列剩下的人滅絕淨盡嗎？』

- 以西結在異象中說豫言的同時、他實際上看見毘拉提死了，神的審判立刻臨到了。
- 以西結俯伏在地、向耶和華呼求，他知道公義的神要審判，他心中滿了憐憫、為自己的同胞代求，這是一個僕人的心腸，正如主耶穌在十字架上的代禱：『父啊！赦免他們，因為他們所做的，他們不曉得』。（路加福音 23:34）

¹⁴耶和華的話臨到我說：¹⁵人子啊！耶路撒冷的居民對你的弟兄、你的本族、你的親屬、以色列全家，就是對大眾說：『你們遠離耶和華吧！這地是賜給我們為業的』。

¹⁶所以、你當說：耶和華如此說：我雖將以色列全家遠遠遷移到列國中，將他們分散在列邦內，我還要在他們所到的列邦、暫作他們的聖所。

¹⁷你當說：主耶和華如此說：我必從萬民中招聚你們，從分散的列國內聚集你們，又要將以色列地賜給你們。¹⁸他們必到那裏，也必從其中除掉一切可憎可厭的物。

¹⁹我要使他們有合一的心，也要將新靈放在他們裏面，又從他們肉體中除掉石心，賜給他們肉心。²⁰使他們順從我的律例、謹守遵行我的典章，他們要作我的子民，我要作他們的神。²¹至於那些心中隨從可憎可厭之物的，我必照他們所行的報應在他們頭上，這是耶和華說的。

- 神在這裏向以西結說話的時候，祂把以色列民分成兩部分：
 1. 被擄的：有盼望的，
 2. 留在城中的：沒有盼望的。
- 16-21 節以上這一段話，神已經向耶利米說過了。耶利米書 24 章
 - ¹巴比倫王尼布甲尼撒將猶大王約雅敬的兒子耶哥尼雅（約雅斤）、和猶大的首領、並工匠、鐵匠，從耶路撒冷擄去，帶到巴比倫。這事以後、耶和華指給我看、有兩筐無花果放在耶和華的殿前。²一筐是極好的無花果，好像是初熟的；一筐是極壞的無花果，壞得不可吃。
 - …⁴耶和華的話臨到我說：耶和華以色列的神如此說：被擄去的猶大人、就是我打發離開這地到迦勒底人之地去的，我必看顧他們如這好無花果，使他們得好處。⁶我要眷顧他們，使他們得好處，領他們歸回這地，我也要建立他們、必不拆毀，栽植他們、必不拔出。⁷我要賜他們認識我的心，知道我是耶和華，他們要作我的子民，我要作他們的神，因為他們要一心歸向我。（他們被擄、受神的管教，但神至終要帶他們到美好之地）。
 - ⁸耶和華如此說：我必將猶大王西底家和他的首領、以及剩在這地耶路撒冷的餘民、並住在埃及地的猶大人都交出來，好像那極壞、壞得不可吃的無花果。⁹我必使他們交出來，在天下萬國中拋來拋去，遭遇災禍，在我趕逐他們到的各處，成為凌辱、笑談、譏刺、咒詛。¹⁰我必使刀劍、飢荒、瘟疫臨到他們，直到他們從我所賜給他們和他們列祖之地滅絕。』
- 這個豫言不僅講到以色列被擄到巴比倫的事，也一直持續到今天，以色列這兩千年來被分散在列邦中，但神應許將以色列地賜給他們，以色列在 1948 年復國了。
 - 自從他們從巴比倫歸回以後、便不再拜偶像，可惜、今天他們心裏最大的偶像 是瑪門，他們一面事奉神，又一面事奉瑪門。
 - 以西結書 11 章 19-20 節、這一段話是新約的基礎，今天、我們已經經歷並享受新約的實際：
 - 神使我們有合一的心。
 - 我們蒙恩得救之後、主將新靈放在我們裏面。
 - 我們原是剛硬的心，神要除掉石心、賜給我們一顆柔軟的肉心。
 - 神的律例原刻在石版上，他們無法做到。主把律例、典章都寫在我們的心版上，使我們靠著聖靈、願意照神的旨意順從神的律例，謹守遵行神的典章。
 - 主說：我要作他們的神，他們要作我的子民。

²² 於是、基路伯展開翅膀、輪子都在他們旁邊，在他們以上有以色列神的榮耀。²³ 耶和華的榮耀從城中上升、停在城東的那座山上。²⁴ 靈將我舉起，在異象中藉著神的靈將我帶進迦勒底地，到被擄的人那裏，我所見的異象就離我上升去了。²⁵ 我便將耶和華所指示我的一切事、都說給被擄的人聽。

- 神將以西結帶回被擄之地、迦巴魯河邊，神的榮耀就回到天上了。本來、我們的神是“天地的主”，這時、神被稱為“天上的神”。
- 從第 8 章到第 11 章，以西結看見了耶路撒冷的實際，現在、他可以告訴長老們：『不久之後、整個耶路撒冷和聖殿都要被毀』。當時留在那裏的百姓、不相信聖殿和聖城會被毀，因為、聖城是神安放祂名的地方、聖殿是神與他們同在的地方，不可能被毀的。其實、當神的榮耀離開後，聖殿與一般的建築物沒有兩樣，因此、神要拆毀它。

神的榮耀漸漸地離開：

- 8 章 3-4 節、耶和華的榮耀在耶路撒冷朝北的內院門口。
- 9 章 3 節、耶和華的榮耀升到殿的門檻。
- 10 章 3-4 節、耶和華的榮耀從殿的右邊上升、停在門檻以上。
- 10 章 18-19 節、耶和華的榮耀停在耶和華殿的東門口。
- 11 章 22-23 節耶和華的榮耀停在城中的橄欖山，然後升天了。
- 榮耀從橄欖山升天，將來也要從橄欖山下來。我們的主從橄欖山升天，有一天、祂也要從橄欖山下來。
- 馬太福音 23:37-39³⁷ 耶路撒冷啊！耶路撒冷啊！你常殺害先知，又用石頭打死那奉差遣到你這裏來的人，我多次願意聚集你的兒女，好像母雞把小雞聚集在翅膀底下，只是你們不願意。³⁸ 看哪！你們的家成為荒場、留給你們。³⁹ 我告訴你們、從今以後，你們不得再見我，直等到你們說：奉主名來的是應當稱頌的。（我們的主多次招聚祂的兒女，直到今天仍然在等待他們回轉）。
- 何西阿書 5:12-6:3
 - ¹² 我使以法蓮如蟲蛀之物，使猶大家如朽爛之木。¹³ 以法蓮見自己有病、猶大見自己有傷，他們就打發人往亞述去見耶雷布王，他卻不能醫治你們，不能治好你們的傷。¹⁴ 我必向以法蓮如獅子、向猶大家如少壯獅子，我必撕裂而去，我要奪去無人搭救。¹⁵ 我要回到原處，等他們自覺有罪、尋求我面，他們在急難的時候、必切切尋求我。（他們有病、不投靠神，卻向外邦神求助，以致傷痕極其重大。現在、耶和華神回到天上，祂等待以色列民悔改、切切尋求祂）。
 - ^{6:1} 來吧！我們歸向耶和華，祂撕裂我們、也必醫治，祂打傷我們、也必纏裹。² 過兩天祂必使我們甦醒，第三天祂必使我們興起，我們就在祂面前得以存活。³ 我們務要認識耶和華，竭力追求認識祂，祂出現確如晨光，祂必臨到我們像甘雨、像滋潤田地的春雨。（這些是得勝者。只要我們回轉歸向神，祂就幫助我們、供應我們，因此、我們務要竭力追求認識祂）。

禱告：主，謝謝祢再次把祢的話賞賜給我們，求祢開啟我們屬靈的眼睛和耳朵，讓我們能看見祢、聽見祢，並以單純的心向著祢，因為清心的人有福了，必得見神。我們願意把自己交在祢審判的手中，讓祢來建立我們。謝謝祢這麼恩待我們，把所有的榮耀、尊貴、頌讚都歸給祢，聽我們的禱告、奉主耶穌基督的名。阿們！